B51 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 6,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 0
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 11,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 ® 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
ajustement] note I 12

Remarques : exol : OK, exo 2 : OK, exo3 : OK avec de I'aide, exo4 : la plus compliqué pour mettre en place toutes les notions vues

[colle Mathan
Snit flx,y) = x? + 2xy
it flry) = x7 + 2xy 1 Lozsiay
ar af
1) Calouler . 23 o =2x
;
3y Calouler £ y Z(H)-2
4 o o ay \ax/
8) Veérifier que — (L) = () it dw = Zayda + deydy
ave o5 = % 15) it dy = Zeydx + daydy.
Snit iy = 2xydy + 4xydy. Supposons que (x, ) exise 13 i 3
ENEL
iy i 4 El
1) Calouler = ) n £
2) Calouler i(}:] %) dy esticl une forme différenticlle et pas une diffé lle totale exacte.
. . 3 rawy _ 2 faw
%) Cette différenticlle est aseociée & une unique fonction s ;(;J ==

Estce le oas 7 N
1) dU = (a + 26T)dT

2) J7du = aU = [[adT + [ 28TaT = alT, — T,) + B(TF — T2)

Une moléeuls complexs 2 une énsrgis interns molaire U(T) % aT + bT2 (avec s, b
8y [al =] K tmol et [0 = K~ mol™"

> 0 constants, T en kelvins)
1) Donner V'expression ch différentiel dU
) Powr un échanfiement de Ty & Tz (T3 » Ty), ealeuler AU = U(T2) — U(T4).
%) Diseuter Punité de s et de by o op oT  vyear
aP w7 “Vaor
= 105Pa. K% dono AT = 10K

On donne la loi de Laplace PVF = Cte Deme 22

Difigrenticr la relation présédente puis exprimer o
VAP + PAVY = VYdP + Pyl 3 dV =0
On raontrs que les paramétres d’état dhun systime thermoélasticque ferms vérifisnt -
av ap ar
3 e far T
On considére une huile liquide associée & un coefficient de diletation isobare a et de
oomapressibilité isntherme v,
1) Montrer que - (22) peut exprimer en fometion de @ t 7.
2} Thuile tukiés remplie wne ampouls ssellés pouvsnt supportsr ws pression
interne maximale de 10 bar. Quelle augmentation de température peut-elle
suporter sachant que @ = 107K~ et yr = 10-%Pa™1 2



B52 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 6,7
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 0
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 11,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 ® 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
ajustement] note I 12

IRemarques :exol : OK, exo 2 : je ne I'ai pas corrigé ?; exo 3 : OK mais des difficultés a identifier les varaibles de dérivation

Colle Lucas
Tracer Vallure des disgrammes de Clapeyron P(V) suivi un gas perfit dans les szf‘;g‘: L Lechore Lecbore Leotherme Adiabati
3
situations suvantes T >T+Q>0 } —_— NON [ [ non |v
Teochore Tsobare leotherme | Adiabatique + !
Refroidissement :
rodcaniquernent T,.<T+Q<0 | — NON L non Y
réversible 1
Compression - v
Chauffage
£ Py > P8P | — NON ™ NON | S 5
Refroidicsement Soeav<o
Compression Détente
e merrar | wow | wen LS. LW
Diétente <0+AV>0

8

Soit f(xy) = x7y + exp (xy) 8x
i aF
1 Calouler Zoet o 5= + xe®
2. Eerire la différenticlle totale exacte df df = (2xy + ye¥ ddx + (x? + xe™ )dy

Différentielle et cérivée partiells

Différentielle et dérivée partielle
v _ .
On domne 1énergie interne d’un gaz réel ar v
o nta 3y _na
U@T.V) = CT—— +U, o
v v T vV
n’a
Cp.a,m, Uy gont des constantes. dU = CpdT + ——dV

7
1) Chlouler
au
2) Calouler 22
%) Endéchire Lo différentielle dU/



B53 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 10,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 2
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 11,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 0 ® 0.0
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 10
Rédiger proprement ses démarches au tableau 0
+ ‘
ajustement] * note 12

IRemarques : objectifs : gagner en rigueur dans les AN, dans les calculs et dans la présentation => il faut miuex te mettre en valeur

-

Diomner o dimension typique d'un atome

2) Donner la distance typique entre dewr atomss d'un solids

On considére wn solide cristallin qui eristallise dans un cube d'améte a. 1L
Sagit réssau cubiqus smple. En déduire la valeur de lamasss volumique

de ce solide si s masee molaire M = 10g.mol ™!

1) Donner I'unité et un ordre de grandeur de la constante R des gaz perfaits.
2) Donner la valeur de la masse molaire M de L'air.
3) Eerire 'équation des ges perfaite vérifide par 1kg de gas. On nate P la.
pression, v le volums de cet échantillon d'1kg et T la. temnpérature
4) Colouler le volume massique v de Uair présent dans cette classe
5) En déduire un ordre de grandsur de la masss volumique assoiés
Chefficient thermoslastiqus

Létude de la propegation des ondes acoustiques est menée avec les hypothises

suivantes ©
Lair est assimilé & un gag perfoit
Tes surpressions et détentes sont adiabatique et réversible et done
isentropique. On définit alors ls coefficient de compreadibilits isentropique

1 fav
2= 3G,

—
Teaondes acoustiques s propagent & la vitesss ¢ = [
NP

1) Typiquement 100pm
2) Typiquement quslques 100pm
Nm 1 2

- < 10%kg.m™? (aves les approvimations os

réqultat ect un peu trop grand)

) R %8314 . K~ mol ™!

2) M =0.2M,, +0.8M,y, = 28.8g.mol™" ~ 30g.mol""
)
)

Coefficient thermooéalstique

On s, doms PVY = Cts sar entropie oonstants st dons (2] =

v

v : pRT L
—Fdons g, = 0r P = dous s =

Cm fait I'hypothées dune swcession de compression et de détsnte adisbatiqus et
mfcaniquement réversible des tranches d'air (transformations issntropiques). On
aupposs également que les pertwbations apportées par Londs par rapport & la

stustion de repos sont faibles (masss volumique g, faiblemsnt perturbés)

- Le FFD sur une tranche donne

Doy P s S(px. ) —plx + dzt) %2 gxs
2 oy = s = §(p(e, ) — po )
0 55 4% p(x.t) —plx + dx ) pRCE
-
m__w Ta_
SOt p 5= 5 T Para = o
il T T B LT
on utilise yr = 2w = Ddone p = preop et SR = —div(pe )
ap a8 Fo_,
Hri gy T T g T aer TR




